
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE NOVEMBRO DE 2023
CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, teve início a reunião
ordinária do Conselho Municipal de Cultura (CMC), realizada de forma virtual, com a primeira
chamada às 15 horas e a segunda chamada às 15h15. Com a realização da segunda chamada,
verificou-se o quórum necessário para a realização da reunião, com a presença de 11
conselheiros titulares ou em situação de titularidade. O Sr. Rafael Soares, co-vereador do
mandato Representa Taubaté, também esteve presente. A lista de presença, contendo a devida
identificação dos participantes, encontra-se anexada ao final desta ata. A íntegra da reunião,
transmitida online, está disponível no canal do YouTube do CMC.

O Presidente iniciou a reunião com a apreciação do teor das atas das reuniões de
setembro e outubro de 2023, as quais foram aprovadas pelo plenário sem alterações.
Posteriormente, houve uma alteração na ordem do dia para antecipar a deliberação sobre o
adiantamento da reunião ordinária de dezembro de 2023, de 28/12 para 21/12 ou 14/12. O
plenário decidiu pela antecipação para o dia 14.

O item subsequente tratou da indicação de 5 representantes do CMC para o grupo de
trabalho do Plano Municipal de Cultura. Após votação pelo chat da plataforma Google Meet, o
plenário escolheu os conselheiros Ronaldo, Monique, Pedro, Júlio e Elisabete como
representantes do CMC no referido grupo de trabalho.

O próximo ponto da pauta foi a apreciação da Devolutiva da SECEC sobre
questionamentos relacionados às denúncias sobre escolas de samba com atividades indevidas.
O conselheiro Pedro informou que o secretário confirmou a disponibilidade de recursos para a
elaboração do Plano Municipal de Cultura, provenientes de verbas impositivas dos mandatos
Representa Taubaté e da vereadora Talita Cadeirante, bem como por meio de verbas da própria
secretaria. Segundo o secretário, a comissão do CMC participará inicialmente desse processo,
focando na atualização da lei do sistema Municipal de Cultura, que necessita de mudanças
urgentes, incluindo a alteração na lei do fundo de cultura, retirando a possibilidade de empresas
de cultura não elegíveis participarem do fundo. Essa mudança tem prejudicado o setor cultural
da cidade. Foi sugerido que todo esse processo seja deflagrado antes dos prazos que limitam a
ação da prefeitura devido ao processo eleitoral.

Quanto às denúncias sobre irregularidades, foram solicitadas informações que subsidiem
os conselheiros com dados sobre a realidade do carnaval de Taubaté. Após considerações das
conselheiras Monique e Rosângela, foram levantadas dúvidas sobre a origem e destinação da
verba destinada aos festejos de Natal e à festa de aniversário da cidade. Ficou acordado que
seria feita uma solicitação formal à Secretaria para esclarecimentos sobre a origem e destinação
dessa verba.

A conselheira Monique levantou questionamentos sobre a contratação do Natal e da
festa de aniversário, sendo apoiada pelo plenário. Deliberou-se o envio de uma carta oficial à
Secretaria para obter informações detalhadas sobre os gastos, possibilitando análises e ações
futuras.

Monique também debateu sobre a inclusão da Marcha para Jesus na programação do
aniversário da cidade, com algumas discordâncias destacando a importância do respeito ao
Estado Laico e a possibilidade de acionar o Ministério Público.

Além disso, Monique levantou questões sobre o Carnaval de 2024, mencionando que a
Secretaria estaria enviando convocações aos presidentes das escolas para uma reunião oficial
nos próximos dias. Foi deliberada a proposta de exigir da secretaria um levantamento de ações e
previsões para eventos como a Festa da Imaculada e outros, com o objetivo de subsidiar



encaminhamentos futuros do CMC.
Às 17 horas, não havendo mais inscritos para a fala e esgotados os assuntos da pauta, o

Presidente Ronaldo Robles agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. Nada mais
havendo a declarar, a presente ata foi lavrada por mim, Nathália Maria Novaes Victor, primeira
secretária do Conselho.

Nathália Maria Novaes Victor
- 1ª Secretária do CMC -








